



JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH TEOLOGICKÁ FAKULTA

Katedra systematické teologie

Mgr. František Štěch, Th.D.

Kněžská 8
370 01 České Budějovice

Tel. +420 387 773 528

E-mail: stechf@tf.jcu.cz

Posudek oponenta bakalářské práce

Název: **POJETÍ DIAKONIE V CÍRKVI ČESKOSLOVENSKÉ HUSITSKÉ**

Autor: **Martin Klabouch**

Bakalářská práce studenta Martina Klaboucha nazvaná „**POJETÍ DIAKONIE V CÍRKVI ČESKOSLOVENSKÉ HUSITSKÉ**“, předložená v rámci studia oboru „Sociální a charitativní práce“ na Katedře praktické teologie TF JU, je rozčleněna celkem do pěti logicky navazujících kapitol. Úvod jasně vymezuje strukturu práce, určuje její pojetí i cíle. První kapitola hovoří o hlavních vývojových milnících CČSH od jejího vzniku v roce 1920 až do současnosti. Jen mi není úplně jasné, proč autor zahrnuje pohled na Slovenskou odnož CČSH. Vysvětlení vyžaduje rovněž část 1.12 „*Shrnutí*“. Co zde autor shrnuje? Předchozí text to, zdá se, není. Na rozdíl od rozbředlosti jiných prací, se autorovi prezentace důležitých momentů v historii křesťansky motivované sociální práce vcelku povedla (kap. 2). Dobře vypichuje souvislost mezi teologií a křesťansky motivovanou sociální prací, historií se zabývá v únosné míře a na základě relevantní literatury. Škoda jen, že nevyužívá novější publikace, které v posledních letech k tématu vycházejí na jeho mateřské instituci (např. Opatrný, Šmerda). Po obecném historickém přehledu nás autor přivádí ke konkrétnímu případu křesťansky motivované sociální práce a diakonie v CČSH. Jeho znalost uvedené problematiky není jen teoretická, ale i praktická, neboť se sám jejich aktivit účastní. Uvádí dokonce historický přehled důrazů křesťansky motivované sociální práce v CČSH. V závěru třetí kapitoly pak prezentuje současná hlavní centra této činnosti a její současné cíle. Důležitost diakonie a křesťansky motivované sociální práce pro struktury CČSH autor dále ilustruje na konkrétním příkladu Berty Mildové-Bílkové, která se mu stala ilustrativním příkladem osoby, již se křesťansky motivovaná sociální práce stala celoživotní náplní. Tato osobnost pochází pochopitelně z kruhů CČSH a byla významnou průkopnicí sociální práce nejen v rámci CČSH, ale i mimo její struktury. Pátá kapitola pak podává informace o jednom konkrétním středisku diakonie a misie CČSH. Jedná se o středisko „Nazaret“ v jihočeských Borovanech. Celá kapitola dokazuje, že autor práce o činnosti střediska ví skutečně vše podstatné. Závěr je pak už jen korunou dobře odvedené práce.

V celku je rozsah všech kapitol vyvážený a jednotlivé kapitoly na sebe dobře navazují. Čtenář je tak celou prací proveden hladce a na jejím konci má pocit, že se něco nového dozvěděl. K rozsahu, splnění formálních požadavků dle metodických pokynů a k dalším formálním požadavkům nemám větších výhrad. Míra gramatických chyb a překlepů v práci se mi jeví jako únosná. Práce je opatřena přehledným seznamem pramenů a literatury. Rozsah všech zdrojů je dostačující pro tento stupeň kvalifikační práce.

Bakalářská práce studenta Martina Klaboucha tedy, dle mého názoru, **splňuje požadavky kladené na tento stupeň kvalifikační práce**, a proto ji **doporučuji** k obhajobě.

Vzhledem k výše uvedeným poznámkám navrhuji komisi hodnotit práci známkou výborně.

V Českých Budějovicích dne 12. 5. 2011

Mgr. František Štěch, Th.D.

